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Solucions U2: Els nombres i les seves utilitats II 

 
Pàg 45: 
1) Per ordre: exacte, periòdic pur, periòdic pur, no exacte ni periòdic, periòdic mixte, periòdic 
mixte, ni exacte ni periòdic 
2) 2’35<2’5<2’505005...<2’5555... 
3) Per exemple: 2’51, 2’52, 2’53... 
4) Ho pots comprovar amb la calculadora 
Pàg 46: 1) Pots comprovar-ho amb la calculadora (pensa a simplificar!) 
Pàg 47: 
2)a) 1399/225; b) 3131/99000 
3) Comprova-ho amb la calculadora (pensa a simplificar!!!) 
4) Ho són a, c, d i f. Comprova amb la calculadora que ho has fet bé. 
Pàg 48: 

 
Pàg 49: 1) a, c i d no es poden simplificar. b) 5− ; e)  42  
Pàg 51: 
1) a) Ea<0’5; b) Ea<500; c) Ea<500.000. L’error relatiu és el mateix en tots els casos.  
2) El menor error relatiu es troba en el pes de Ansel i el major al indiot. 
Pàg 52: 
1) a) 3’03875·10-7; b) -2’627·105; c) 1’92·109 
Pàg 54, 55, 56 i 57: 
1) a) 72; b) 627’2; c) 2496; d) 24960; e) 11960; f) 120 
2) a) 20%; b) 11%; c) 47%; d) 155%; e) 150%; f) 3% 
3) 18’50€   4) 59143 aturats 
5) 60€   6) 80 cm  7) 72€ 8) 1850 cartes 
9)a) 910€; b) baixa un 9% 
10) Per ordre: 44100; 46305; 48620’25 
Pàg 58: 
1) 23868’7€   2) 23937’9€ 
Pàg 61 i següents: 
1) 0’36; 1'4 ; 3'83 ; 0’085; 0 '714285 ; 0 '235 ; 0 '590  
2) Decimals exactes: 2/5; 1/50; 81/250; Decimals periòdics: 4/3; 13/11; 17/60 
3) a) 1’65; 1’7; 1’75; b) 0’982; 0’983; 0’984; c) 0’283; 0’285; 0’287; d) 0’3451; 0’3452; 
0’3456;  
e) 0’234; 0’235; 0’236; f) -4’45; -4’46; -4’47 
4)  a) 3'5 3'56 3'56 3'56< < <  b) 1'3 1'32 1'32 1'32− < − < − < −  
5) a) 37/10; b) 1/500; c) -103/100; d) 23/9; e) 7/33; f) 43/3 
6) a) 29/90; b) 31/30; c) 2/165 
7) Ho són: 0’018=9/500; 25'3 =76/3; 7’03232...=3481/495; 0 '23 =23/99 
8) a) 35/6; b) -13/165; c) 29/45; d) 122/11 
9) a) 7; b) 10 

10) a) 3 2  b) No es pot simplificar; c) 3− ; d) No es pot; e) 5 3
3

; f) 2
2

  

11) a) 4; b) 80  c) 3 20 ; d) No es pot simplificar; e) 3; f) No es pot 
12) a) 2; b) 22; c) 2; d) 10; e) 2; f) 9 
13)  a) 2’31; b) 43; c) 0’004; d) 13.800; e) 5000; f) 38’0 
14) a) 1’8 milions d’euros; b) 480.000 vots; c) 16.000.000€; d) 1’1 mm 
15) a) 4’7; b) 1’5 



16) a) 13; b) 1’4; c) 0’025; d) 0’022 
18) a) Que és menor que 5t; b) Que es menor que 0’5 t; c) El menor error relatiu es dóna en 
el segon cas perquè sabem que la pesada es va fer amb més precisió emprant 3 xifres 
significatives. 
19) a) Ea<0’005m; b) Ea<0’5; c) Ea<0’5 s; d) Ea<500.000. El que té menor error relatiu és 
b) perquè té més xifres significatives. 
20) a) a) 40.000.000 b) 0,0005 c) 973.000.000; d) 0,0000085  
e) 38.000.000.000 f) 0,000015 
21) a) 1’38·107; b) 5·10-6; c) 4’8·109; d) 1’73·10-5 
22) a) 1’5·108 km; b) 1’2·106 l/s; c) 3·108 m/s; d) 5’49·1010kg 
23) a) 6; b) -5; c) 5; d) -4; e) 9; f) 5 
24) a) 1’296·1011; b) 1’5·1019; c) 8·10-23; d) 5’76·102 
25) a) 3’2·1012; b) 8’6·1010; c) 7’5·10-8; d) 5’4·10-4 
26) a) 6·1011; b) 3·104; c) 4’5·108; d) 3’5·10-3; e) 1’6·108; f) 4’25·10-10 
27) 8·1013virus 
28) a) 9’46·1012 km; b) 19’7 s 
29) 4’07·1013 km 
30) a) 91; b) 29’6; c) 0’54; d) 33’95; e) 357’5; f) 325 
31) a) 22’81%; b) 84%; c) 5%; d) 170% 
32) a) 350; b) 190; c) 16.250; d) 38 
33) a) 1’12; b) 0’63; c) 2’5; d) 0’98; e) 0’77; f) 1’065 
34) a) 1’28; 416; b) 0’2; 17’4; c) 2’2; 935; d) 0’98; 122’5; e) 1’82; 81’9; f) 0’704; 246’4 
35) a) Augment del 54%; b) Disminució del 82%; c) Disminució del 95%;           
d) Augment del 120%; e) Augment del 9%; f) Augment del 250% 
36) Taula de la dreta 
37)  

 
38) 15538’8€  39) 31744’2€ 
40) 20801’2€ 
41) a) 67491’8€; b) 68883’8€; c) 66032’9€; d) 62442’42€ 
42) a) 6’3; b) 3’09; c) 19; d) 9; e) 0’5; f) 3’9; g) 70; h) 10 
43) a) 109; b) 10-3; c) 10-7; d) 10-5; e) 106; f) 10-5 
44) a) 27%; b) 25%; c) 80%; d) 150% 
45) a) 34; b) 100; c) 3000; d) 300 
46) a) 50%; b) 25%; c) 1%; d) 33’33% 
47) a) 6·1017; b) 3·10-12; c) 6’8·109; d) 4·10-5; e) 3·10-14; f) 2’2·1013; g) 1012; h) 4·10-15 
48) 393 alumnes ho han aprovat tot. 
49) L’11’37%   50) 800 mg   51) 120% 
52) 2500 entrades   53) 16%   54) 55% d’augment 
55) La cartera 20’4€ i la calculadora 15’3€   56) 32€ 
57) Descompte del 22%  58) 1’62€   59) 2.183.224 espectadors 
60) a) Disminució del 6’25%; b) Disminució del 25%  
61) Un augment del 17%. Els ingressos eren de 11.837’6€ 
62)  14’5m    63) Queda per repartir 53/300 de la càrrega 
64) Era de 5184€   65) És cert: 27/10. També 41/10. 0’03; 6; 8’14 

66) a) b) 
70 '7
9

=    67) a) 0’82; b) 1’18 

68) a) 16%; b) 5%; c) 36%; d) 30% 
69) a) No; b) Valia 222’2€  70) Es igual ja que al final els IV es multipliquen.  
71) Disminueix en un 4%  72) 13’75€/Kg 
73) 6’29 m  
74)  

 
75) a) 5’1%; b) 2986’75€ 
 



AUTOAVALUACIÓ. U2 ELS NOMBRES I LES SEVES UTILITATS II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 
 
 



POSITIUS U2 ELS NOMBRES I LES SEVES UTILITATS II 
 

Un comerciant una mica 

estafador!!! 
Un comerciant veu que arriben les rebaixes i que 
amb els altres comerciants s’ha decidit fer un 25% 
de descompte en tots els articles. Com que ell no 
vol fer-ne decideix augmentar el preu de tots els 
seus productes un 25% de forma que així, quan faci 
la rebaixa del 25% els preus seran els originals.  
a) Creus que el seu raonament és correcte?  
b) En cas que trobis que s’equivoca, calcula quin 
augment hauria de fer de manera que al rebaixar tots els preus un 25% tornin 
als preus originals.  
 
 

El professor no m’aprova! 

Resulta que he tret un 4 '9  i el professor no em vol aprovar.  M’explica que a 
la programació del departament hi posa que només aprovarà tot aquell alumne 
que arribi a 5. Pots ajudar-me a demostrar-li que és injust que em suspengui? 
Gràcies!!!  
 

4’99999...=5???? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SOLUCIONS A L’AUTOAVALUACIÓ 
1) a) 7/25; b) 16/3; c) 428/99; d) 133/90 
2) a) Exacte; b) Periòdic; c) Periòdic; d) Exacte 
3) No ho són c) ni e) 
4) Són racionals b), d) i e). Les altres dues són irracionals. 

6) a) 4 7 ; b) No es pot simplificar; c) 
14 3
5

; d) 2; e) 21; f) No es pot simplificar; g) 9; h) 49 

7) a) 0’828; b) 24’5; c) 194000 
8) a) 184; b) 14’4; c) 9000 
9) El menor es dóna a 127kg mentre que en els altres dos és igual i major que 127 kg 
10) a) 1’9·107; b) 3’45·10-6; c) 7’28·1015 
11) a) 34.000.000; b) 0’000005; c) 1.320.000.000.000 
12) a) 3·10-6; b) 1’3456·107; c) 1’55·106; d) 6’4·10-9 
13) 70€ 
14) 14’3€ 
15) 11248’64€ 
16) a) 0’9394; que correspon a un descompte del 6’06% b) 507’28€  
 


